



KKU.261.33.2024

Kraków, 09.04.2024r.

Zainteresowani Wykonawcy

Dotyczy: przetargu nieograniczonego nr 228/PN-17/2024 pod nazwą: „Budowa magistrali wodociągowej DN600 wzdłuż Autostrady A4 od węzła Kraków Łagiewniki (w rejonie ul. Kustronia i rzeki Wilgi) do ul. Kąpielowej i sieci wodociągowej DN200 w rejonie ul. Kąpielowej oraz budowa komory redukcyjno – pomiarowej”.

Zamawiający – Wodociągi Miasta Krakowa Spółka Akcyjna, 30-106 Kraków, ul. Senatorska 1 działając na podstawie rozdziału X ust.3 specyfikacji warunków zamówienia przekazuje otrzymane od wykonawców pytania oraz udzielone na nie odpowiedzi.

Pytanie 1:

Wskazanie na PZT istniejącego wodociągu, który ma zostać zlikwidowany metodą krakingu ponieważ metoda krakingu służy do wymiany starego, źle funkcjonującego lub uszkodzonego rurociągu na nową metodą bezrozkopową. Stary rurociąg zostaje zniszczony a na jego miejsce wprowadzony nowy.

Odpowiedź:

Zamawiający na to pytanie udzielił odpowiedzi w dniu 4.04.2024r., Ad.7

Pytanie 2:

Uzupełnienie informacji z jakiego materiału jest wykonany istniejący wodociąg, który ma być zastąpiony wodociągiem z żeliwa sferoidalnego DN600 przy pomocy metody krakingu.

Odpowiedź:

Zamawiający na to pytanie udzielił odpowiedzi w dniu 4.04.2024r., Ad.7

Pytanie 3:

Ze względu na bardzo małą popularność wykonywania robót budowlanych metodą krakingu statycznego w zakresie średnic powyżej DN 250 mm oraz ze względu na bardzo zbliżony sposób wykonywania mikrotunelingu zarówno na sieci wodociągowej jak i na sieci sanitarnej, niniejszym



Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmianę warunków udziału w w/w postępowaniu, opisanego w rozdziale XII, pkt 3 ppkt 1) na następujący:

„(...) najważniejszymi robotami, które musi obejmować ww. wykaz, jest:

-wykonanie sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600 o łącznej długości co najmniej 600m - wykonanej metodą wykopową
oraz

Wykonanie sieci wodociągowej z żeliwa sferoidalnego o średnicy min. DN 250 mm, o długości co najmniej L=130m wykonanej metodą krakingu statycznego
oraz

wykonanie sieci wodociągowej z żeliwa sferoidalnego lub wykonanie sieci kanalizacyjnej o średnicy min. DN 600 mm, o długości co najmniej L= 120m z zastosowaniem metody mikrotunelingu.

Zamawiający dopuszcza wykonanie wyżej wymienionych zakresów robót budowlanych w ramach różnych zadań (umów).”

Powyższa zmiana niewątpliwie wpłynie na zwiększenie konkurencji a także konkurencyjności wśród składanych ofert. W związku z powyższym zwracamy się z wnioskiem jak na wstępie.

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadzi stosowne zmiany w SWZ.

Pytanie 4:

Z uwagi na bardzo trudne warunki udziału w postępowaniu ograniczające ilość wykonawców oraz na fakt iż wykonanie krakingu statycznego rurami żeliwnymi DN600 jest praktycznie niespotykane i bardzo rzadką technologią przez co posiadanie takich referencji jest bardzo ograniczone prosimy o zmianę pkt. rozdział XII pkt. 3 ppkt1 na następujący:

„Formularz nr 2 – wykaz najważniejszych robót budowlanych w zakresie niezbędnym do wykazania spełnienia warunku posiadania wiedzy i doświadczenia wykonanych w okresie nie dłuższym niż ostatnie pięć lat przed upływem terminu składania ofert (to jest zakończonych nie wcześniej niż w 2019 r.), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – wykonanych w tym okresie, z podaniem rodzaju, wartości, nazwy zamawiającego (inwestora), daty i miejsca wykonania tych robót); dla celów niniejszego zamówienia najważniejszymi robotami, które musi obejmować ww. wykaz, jest wykonanie:

- sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 500 oraz łącznej długości co najmniej 600m - wykonanej metodą wykopową oraz 120m wykonanej mikrotunelingu lub przewiertem

- sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego o średnicy nie mniejszej niż DN250 długości co najmniej 130m wykonanej metodą krakingu statycznego

- wykonania co najmniej 1 komory o wymiarach co najmniej 5,0 x 3,0 x 2,6m, wykonanej jako budowla żelbetowa, monolityczna, wylewana na mokro przy czym brak w Formularzu nr 2 wykonanych zamówień o powyższych cechach będzie równoznaczny z brakiem wymaganego doświadczenia;”

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadzi stosowne zmiany w SWZ.



Jednocześnie Zamawiający działając na podstawie rozdziału VII ust.1 specyfikacji warunków zamówienia wprowadza następujące zmiany w treści specyfikacji:

W rozdziale XII ust. 3 pkt 1:

zamiast: „Formularz nr 2 – wykaz najważniejszych robót budowlanych w zakresie niezbędnym do wykazania spełnienia warunku posiadania wiedzy i doświadczenia wykonanych w okresie nie dłuższym niż ostatnie pięć lat przed upływem terminu składania ofert (to jest zakończonych nie wcześniej niż w 2019 r.), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – wykonanych w tym okresie, z podaniem rodzaju, wartości, nazwy zamawiającego (inwestora), daty i miejsca wykonania tych robót); dla celów niniejszego zamówienia najważniejszymi robotami, które musi obejmować ww. wykaz, jest wykonanie:

- sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600 oraz łącznej długości co najmniej 600m - wykonanej metodą wykopową oraz długości co najmniej 130m wykonanej metodą krakingu statycznego oraz długości co najmniej 120m wykonanej mikrotuneliniem,
- wykonania co najmniej 1 komory o wymiarach co najmniej 5,0 x 3,0 x 2,6m, wykonanej jako budowla żelbetowa, monolityczna, wylewana na mokro

przy czym brak w Formularzu nr 2 wykonanych zamówień o powyższych cechach będzie równoznaczny z brakiem wymaganego doświadczenia;

wprowadza się tekst następujący:

W rozdziale XII ust.3 pkt 1:

„Formularz nr 2 – wykaz najważniejszych robót budowlanych w zakresie niezbędnym do wykazania spełnienia warunku posiadania wiedzy i doświadczenia wykonanych w okresie nie dłuższym niż ostatnie pięć lat przed upływem terminu składania ofert (to jest zakończonych nie wcześniej niż w 2019 r.), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – wykonanych w tym okresie, z podaniem rodzaju, wartości, nazwy zamawiającego (inwestora), daty i miejsca wykonania tych robót); dla celów niniejszego zamówienia najważniejszymi robotami, które musi obejmować ww. wykaz, jest wykonanie:

- sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600 oraz łącznej długości co najmniej 600m - wykonanej metodą wykopową;
oraz
- sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600- długości co najmniej 130m wykonanej w technologii HDD
oraz
- sieci wodociągowej z rur żeliwa sferoidalnego, o średnicy nie mniejszej niż DN 600- długości co najmniej 120m wykonanej mikrotuneliniem lub przewiertem sterowanym
oraz
- wykonania co najmniej 1 komory wykonanej jako budowla żelbetowa, monolityczna, wylewana na mokro

Zamawiający dopuszcza wykonanie ww. robót na podstawie odrębnych umów/ zamówień przy czym brak w Formularzu nr 2 wykonanych zamówień o powyższych cechach będzie równoznaczny z brakiem wymaganego doświadczenia; ”

W rozdziale XII ust. 4

Zostaje dodany pkt. 5 oraz 6 o następującym brzmieniu:



- 5) Oświadczenia podmiotu udostępniającego zasoby uwzględniające przesłanki wykluczenia z art. 7 ust. 1 ustawy o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego;
- 6) Zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby, o którym mowa w rozdziale XV potwierdzające, że stosunek łączący Wykonawcę z podmiotami udostępniającymi zasoby gwarantuje rzeczywisty dostęp do tych zasobów oraz określa w szczególności:
 - zakres dostępnych Wykonawcy zasobów podmiotu udostępniającego zasoby;
 - sposób i okres udostępnienia Wykonawcy i wykorzystania przez niego zasobów podmiotu udostępniającego te zasoby przy wykonywaniu zamówienia;
 - czy i w jakim zakresie podmiot udostępniający zasoby, na zdolnościach którego Wykonawca polega w odniesieniu do warunków udziału w postępowaniu dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub doświadczenia, zrealizuje roboty budowlane, których wskazane zdolności dotyczą.

Rozdział XV przyjmuje brzmienie :

„XV. WYKONAWCY WYSTĘPUJĄCY WSPÓLNIE, UDOSTĘPNIANIE ZASOBÓW”

oraz zostaje dodany ust. 6,7,8 i 9 o następującym brzmieniu:

6.W odniesieniu do warunku określonego w rozdziale XII ust. 3 pkt 1) dotyczącego doświadczenia, Wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia mogą polegać na zdolnościach tych z Wykonawców, którzy wykonają roboty budowlane, do realizacji których te zdolności są wymagane.

7.Wykonawca może w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu polegać na zdolnościach technicznych lub zawodowych podmiotów udostępniających zasoby, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nimi stosunków prawnych:

- a) W odniesieniu do warunków określonych w rozdziale XII ust. 3 pkt 1) podmioty te wykonają roboty budowlane, do realizacji których te zdolności są wymagane

8.Zasady polegania na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby:

- a) Wykonawca, który polega na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby, zobowiązany jest złożyć wraz z ofertą, zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji zamówienia potwierdzające, że Wykonawca realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów.
- b) Zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby, o którym mowa w lit. a) powyżej, potwierdza, że stosunek łączący Wykonawcę z podmiotami udostępniającymi zasoby gwarantuje rzeczywisty dostęp do tych zasobów oraz określa w szczególności:
 - zakres dostępnych Wykonawcy zasobów podmiotu udostępniającego zasoby;
 - sposób i okres udostępnienia Wykonawcy i wykorzystania przez niego zasobów podmiotu udostępniającego te zasoby przy wykonywaniu zamówienia;
 - czy i w jakim zakresie podmiot udostępniający zasoby, na zdolnościach którego Wykonawca polega w odniesieniu do warunków udziału w postępowaniu dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub doświadczenia, zrealizuje roboty budowlane, których wskazane zdolności dotyczą.



- c) Zamawiający ocenia, czy udostępniane Wykonawcy przez podmioty udostępniające zasoby zdolności techniczne lub zawodowe, pozwalają na wykazanie przez Wykonawcę spełnienia warunków udziału w postępowaniu oraz bada, czy nie zachodzą wobec tego podmiotu podstawy wykluczenia, o których mowa w rozdziale XIII SWZ.
- d) W odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub doświadczenia, Wykonawcy mogą polegać na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby, jeśli podmioty te wykonują roboty budowlane, do realizacji których te zdolności są wymagane.
- e) Jeżeli zdolności techniczne lub zawodowe podmiotu udostępniającego zasoby nie potwierdzają spełnienia przez Wykonawcę warunków udziału w postępowaniu lub zachodzą wobec tego podmiotu podstawy wykluczenia, Zamawiający zażąda, aby Wykonawca w terminie określonym przez Zamawiającego:
 - zastąpił ten podmiot innym podmiotem lub podmiotami albo wykazał, że samodzielnie spełnia warunki udziału w postępowaniu.
- f) Wykonawca nie może, po upływie terminu składania ofert, powoływać się na zdolności lub sytuację podmiotów udostępniających zasoby, jeżeli na etapie składania ofert nie polegał on w danym zakresie na zdolnościach lub sytuacji podmiotów udostępniających zasoby.

9. Zamawiający wymaga, aby podmiot, który zobowiązał się do udostępnienia zasobów, faktycznie uczestniczył w realizacji zamówienia w zakresie robót budowlanych w jakim udostępniał zasoby. Udostępnienie zasobów i faktyczne uczestniczenie w realizacji zamówienia nie może polegać na udzielaniu konsultacji i doradztwa.

Zamawiający prosi o uwzględnienie powyższych zmian przy opracowywaniu oferty przetargowej.

Z poważaniem

Wioletta Kubica
Dyrektor ds. Kontraktowania

Sprawę prowadzi: Barbara Bańdo tel.: +48 12 62 03 240 mail: barbara.bando@wodociagi.krakow.pl

Otrzymują:

1. Adresat
2. aa